7H|X| ZIE{ garbage collector

N

ek &4 development environment
23| X3 272K
OOP: Object Oriented Programming
ZHR| object
T2 @F syntax error
=2| HAMRK} logical operators
CHSFE A interactive shell
E0M7| indent
C|EE decoding
2lo|ea42] library
2} lambda
2|AE LHIL list comprehension
2|E{& literal
2| return
2|EZ} return value
OH7HEH4: parameter
H|I23} memoize
H|AE method
= module
22t statement
H}O|H2| H|O|E] binary data

HEE2 |oop statement

H=E AT floating point

H| 1 HAEX} comparison operators
H|Ib2| & S~ non destructive function
A inheritance

AMX} constructor

AHEX} destructor

AA FAL source code

AEZl stream

>

=X} identifier

J

AIEZ| EOIE entry point

HAX} operator

0dl2| exception

04| 2] ZHX|| exception object

0d|2] &{2| exception handling
QHZI0|E override

SQUIA EF unix time

O|AAH|O| 22X} escape character
O| &Il =X} binary digit

O|E{2{E iterable

OIEIA index
OIAEA instance

Q134 encoding



QIE{Z 2| interpreter T2 72U AN programming language

XIES data type OJELER| € fibonacci numbers
K recursion Sk function

Ko €A™ 10C: Inversion of Control URL Uniform Resource Locator
ZZ12 conditional statement with 722 with statement

Z=M comment

A3} abstraction

FHAE cast

S A class

7|= OH7HHL keyword parameter
7|¥E keyword

BIAE [|0|E text data

EIIAE 0|IC|E] text editor

&

7C:>|

it]

e

rior

IDE: Integrated Development Environment

IHI| & S destructive function

TH7 K| 22| A|AE pip: Python Package Index
THEZ|Y factorial

HSAl expression

I2}0|H] B4 private variable

I framework



abstraction st

binary data tfolu2| tlof&
binary digit 0! &t

cast rl=g Het

class 222

comment 4

comparison operators Hli gzt
conditional statement =712
constructor &&xt

data type *=

decoding tl=€

destructive function = &=
destructor 221t
development environment 712 &2
encoding 2/7¢

entry point ¢lEe| Zel=

escape character ol27[0|= 21t
exception o2l

exception handling cilel #2|
exception object cile| 2|
expression o4

factorial Z=212

fibonacci numbers Tl=LEx| =2

floating point & 443
framework Zeliei=

A
T

o

function

garbage collector 7isIx| Ze]

IDE: Integrated Development Environment

1=
S

b4

=

ol
rlon

identifier AZxt

indent £0ix7

index /=i~

inheritance &%

instance 21482

interactive shell cizte! &
interpreter ¢l&iz2|&

|oC: Inversion of Control #lof &
iterable o2z

keyword 7%=

AX

L)

keyword parameter 7I9/= o7

lambda 2itt

library 2fol=22]

list comprehension 2|AE Lz
literal 2/E2

logical operators =2| it

loop statement =2



memoize o=zt tuple 52

method HiA= unix time =4 Ef2)
module == URL Uniform Resource Locator
non destructive function Hlmtzi= g variable &=

object with statement with 72

OOP: Object Oriented Programming
25| Xk m2a2K

operator it

override 2tzio|=

parameter oi7HES

pip: Python Package Index 7 x| 22| AlAE

private variable ==2fo[sl 4

programming language ==72fg 2iof

recursion 7

return 2/

return value =2/

source code 24 A=

statement =%

stream A=

syntax error 7= 2%

text data #AE HloH

text editor ElAE of|c|E

tree E2J



11 0fF 2%}

O E2Ta oiof

T HAE ofc]ed

O
Olm
o
=
g
rigk
o

06 =xi=2=ol= oo

&
U 1 b Do Alxksp|

binary digit [01& 004%]

03 12 o] 2o} 5

programming language [01Z 004%]
HFE7E ol = Qli= oM A== WSk Zls HRE o, Algo] 4

Al ofeliet 4= = FE (o] b, AU 223 odoiZ Thldd, (, (#, C+4,
Rpet, 3l AELIEE 3

source code [01% 004%]

AREol AA AL ol o Qs TR Qlojz A I

ARHES 0] FER 2o} ol A0] F57] uhize] 212 o]z 44 7

EE ¥R, 0|8 #REF olaels o) FEg v,

]

text editor [01ZE014%]
2AE YT 4 Qe BE SRS =R,

AR BIAE otfeloln, TR A A AR = QLo i 2=
ey AolE A AT 4 A=F =ols HIAE o E ANSHE F
HAE of|t]E Q] FRol HFEY ARLQ FE=(Visual Studio Code) ol Al

Bz}l YIAE(Sublime Text), °FE(Atom) S°] it}

IDE: Integrated Development Environment [01% 022%F]
BlAE ofrEet FE A7, o] 7S B Eeekal Qs TR

AL

o 0,

Kl

AlEshe &78= Uit

ex) ZI’HH o1z 14ﬁ, C"""I—/ Visual Studlo



1 olE{=a|E

O
2]
e
1=

O
A

development environment [01Z 010%]
HATE, BIAE ofltjE, gho| QlE|zeE St o] T2 elns o 4 Al e
EAE oS A Hutde v 22 A E2ES Uit

A Z2 ol ¥ Behe-A]x 7 g0 Hr,

Ak o] Hebw TR0 215 a4 ek,

interpreter [01Z013Z]

interactive shell [01ZE014Z]
HFEloh 45 Ao F7holels ojujolA taty Aojetn

LZEIE Fel= )0 ZEE 3£ T & sk IZulE AYansE & ¢

olet,

expression [01% 031Z]

ok ghS Th=o] W 70de &, gholgt oAt =41, Ex4E 52 Qvjgitt
statement [01Z031%]
FER4o] Sht o4f mel A, slo ol al= 7 Fo] sLte] £go] Hct,
Tt &4 2723l
import time
o timesleep(5)
—»_7 e
@ L) timesleep(5)

extagsi=oo 07



0719

08

=Xt 2este

o p

keyword [01Z031%]
ou}7} Sojg gk gl
o] tofl A =R 2 Q1 G2 ARSI Gl Tl

AHEAZE AR ool AR 87T

identifier [01%033%]

et ] o8 B 1) ALk B,
AR TS U SEE A o} g,

« 2y|o]3 Ao A(snake_case): T Alolo] _ 7| E 2o T AJ¥AL

phone_number = "@10-XXXX-XXXX"

« 7fd Flo]A(CamelCase): TolE2] A SAE HEAR 1= A%} S
2 ARHAE ThE ) AR

class WorldMap:
pass

« SRR Aol A A Aol A Foll A A A SA7 ti2AR A

Class Person:
pass

variable [01% 035%]
Bhe AT ) Mg a4

O 5 oA SARERE ofU et e Am e A 4 ATt

L 411 B ARG Sl AEai Folola, ofd YolEE shlrkek A

|

& dEFoF sk, ole Mg AT EaL .

S ol P e AS SR AL Sy miRaled 4o Uol Sei7f

_ _ _ S gaps speps ok
gz E‘%Oﬂ A8 R g,
A



oo
4

adts ¥4

a2t 4izf

ML S AT

T OHRZ

print(a)

Bl att #2EE wi|EzlE 2
51t Atz G
5% gkl

function OH7HE
EERE

AR} o] 57} o] 9o sl AHAks B
M 53 B4E MO A 308 55T

AEE YA By, olefat 4ES s
Ho= Lol A0S wEigFoleti gt

ot

1

ot

A
T
NIk 7145he A,

def func(mylist):
return sum(mylist)

number = [1, 2, 3]
print(func(number)) #==: 6

comment

HACHl): 3471 ofwl wiLS o} o

20]7] Y8l AMg B A



CElEE

OX=d

10

EXt Sl Tl

operator [01% 037Z]

Aol AMElE FAIY 75,

« ARZ AR, /) QAL Y R] AAlRb, Al AR Bl AR, B3
o AL
literal [01% 037%]
a2 5E WollA 2 e L
A (data) ol ek,
~EEEEEEE) vtotaE ~

ARl BlE{ZIS A0t 22 ofnlRIR TRIHOINE MAE US B ¥ RS HHE 4 8

HA
= MR Folsl7| w20l o2t L2517| flsh ‘2IEIR0l2ks 801 AESEtTh

_ )
@ -—
2 x=g
data type [02% 047%]
Az2] Fey,

Aol wek AR} Aejshs W] Srepr
ool 712 Ay
S Adglo] gl A4} o] Qs AR OR T
AP QU —, =, /)9h A4 U] QUER()), UeiA] i), A
AL 5) A

C BRI EAe] U, 2ules Bo gentens o,



[ o|AAO|= 2K}

« B! True$} False® U= 4 BIEA] A SA= dE4)

escape character [02% 051%]

\(EA) 7] 87k e Baa B el B ol S50 7158 5,

index [02% 057%F]
PAE, B} 2L Aagols Aurtvlmelo] A AR uAL WS,
PJAE RO 3o 91XS oJn]

AR Qe 2A1E 0RE] Al SlEl, Sholie Al QIEA AL,

I22: A4S 1] A QlEs

]

mylist = [1, 2, 3]

print(mylist[@]) # =21
floating point [02% 064 %]
2570] ki A loEl S Aaks WA,

B2 Mopyrye] oju] ag=o] wWrpdrk= ojujofA] Bg Aaeoleal g,
o] HFAofA = ZAF] H|E(MSB: Most Significant Bit)g F52 24,

2AF9] HIE} 0ol o, 1017 25

*uBzlo] 45 h4nf ofed 7125 o
43 52 0
l L oy 4\ 4 J
i >1€— — 7
'; 117t ! 52bit :

ofed Aglo| 2|2p vl

Fgl-4-1-57

gpfr;,.

2148 Yo whab]
che] $lz1t SatAoF..

extgest=mo 11
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12

Y
Fo

EXt Sl ToK

cast [02% 083%]
ofHl ARFS hE ARFOR vl
3] input() B9l U ARFS P4 BAdol] ujio] e A

S RO 44 edte] 28 7k,

# input O E S0{2= ZAE HE[L| XAE HSHUOE HE
n = int(input())

=
& X2
conditional statement [03%115%]
z270| e} =G At AdsiA] ¢ e (HE 55 v AS
AR IR T,
dB ST UH= 2L 2
R B o] 240 ol BE i) B Ay

2 o) AR IR 2 HQ QoW else if & ARESHA] ot H,

if ng’ﬁfﬁl-rﬁ?[ : 273400 True®d =i

#2122 Q=T

Z7140] False¥ off

else:
#LH 7| SHCH

otL|

L {(?H{(’EELDF




OS0M7| indent [03%116Z]
T Qkof| ARESl= T oA 41T, ‘T o] 47| 21’ e 7k oJu],

mto] i 7ido A= URE O 2 "Eoi 7] 41 S o] AR,

r]o
L
mlo

A ATE Ef ~

| @IS F20 XSO S0l ] HE 2ol FE Tl

\ /)

[ H|12 4R} comparison operators [03% 109%]
ES Tes JakR

22e] =27] Bl EAEL v,

O =2| HLUX} logical operators [03% 110%]

Bl AR BREO]H B7le] AN 4 gl Ak,

bl

+ not: B2 W2 A3k True= FalseZ, False=TrueZ.,
« and: TR} F A7F BE A o) TrueS E8oin], mx]e] 9=
T FalseE &9,
»or: AR = 7l Fofl shUE Zoleke TrueEs E95hH, F+ 717 2%

AAY w9t False S 9.

¥
XF H}
o

e ™1

[O

O
rE
J

Mo

loop statement [04% 155%]
27183} o] 2 o) NS ukk o) ALgaH= A,

o e 1 e RIS NI A9 St ALS ) AbgShe B,

extagsi=oo 13
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14

Xt SHsl=

o p

447t

1
,

2702 Behg whA Lo She 719lE.

* break+: W5

+ continuet: FHEE Yo A continue®S THtH ofof Q=
PolA] o4 92 o} HhER 271 AARE T ukES B
2 278 Qo] Yol AL,

# 2|AEQ} for HIEE

fgbf_\)ln mylist: \M%E

print(n) # 2|AEQ| 4 =Y

# SN2 for W=

for key in mydict: \A/MZ.; # key= ElNL42|o] F|!

print(key)

for value in mydict.values(): # value= =ALZ[2] Zf!

print(value)

for key, value in mydict.items():
print('key: {}'.format(key))
print('value: {}'.format(value))

==
M

# range()§ A%t =
Sz # 53| nre

for i in range(5):
print(i)

, for Bi=F

# |AE, s
for i in range(len(array))

print("{3HH gt=2: { }".format(i, array[i]))

=]

# while H=

i=o S 181%

while i < 10:

print("{}H# BrtEL|Ct.". format(i))

i+=1
— 2|AEQ} ElMfz[e] xoI™

AEE ZH QAS QlHIAR HHASK= BiH EIMUE|= QIEIA M 7|5 AFBSH 2401 FESICH
iterable [04% 204%]
NS 293t 4 gl 4R,
Wi Se 84S A=A A = A,

c2AE FAE c"HAYE - ¥H9(range() T)
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3

R

I

O Of7HEH 4

non destructive function [04%149%]

S A7 %L% % str 2FE#2] lower(), upper(), split() %

destructive function [04%149%]

S tﬂi}*]ﬂ% Z%: [ist 2352 append(), remove(), pop() 5

list comprehension [04% 198%]

HRERO) R AS AT W, 3 B2 AYT 4 YES AT BY,

rr
2l

# 2| AES MASIL|CE.
array = [i = i for i in range(@, 20, 2)]
# S=ELICH

print(array)

2
4

return [05% 221%]

A= EoH sk A

o
AV
i
ikt
o
e
an
do

2Elghe 7P e WA eld u) wkekshe ghol QlojoF 3.

« Z7] g9 g4 We] a3 /JR|oA] return 7| REE ARSSR= A,

return value [05% 221Z]

o) 49 Fkk. %

&
1o
b
ofN
)
r ]
i
A=)

parameter [05% 212%]

o
=)
i)
e
o
&
N
o,
f{rt
2
N
N

sxtzE=sl=mod 15



017 194E o7

O xHH

O M=t

DHER|H

D mELX| £E

O Eg|

16 =xz=sieniom

e Helolx{argument)2t TH7HE<~parameter)

int mySum eHoHe

return sum(arr)

myVar = mySum@yArra\%‘?
500 oz}

keyword parameter [05% 216F]

7] o] F-& AFsHAl gk

o

k= w7,

print('you are not alone!!', (end="'")

e oHoHess

recursion [05% 229%]

3 Yo A Z7] AHAS TE8H= A,

memoize [05% 231%]
A ZZoA g ¥ AARE S SE8A SatelA] §7] flel M2 gk A4t

o wjojc} 2 Aol ThE ZES AR A,
i riapsl ke 22 559 vhokt BB ALFH Hel

) 05% 230%
factorial A5 =5 X 4X3X2X =120 [ ]

O ®Y,

2]

126 7b 8] 8 o AL

fibonacci numbers [05% 231F]
A HRjeL T HA glo] o) w, A HAY S 9F] = 3 Bt ghS 2= 4.
tree [05% 234 %]

E=E7)2] A2H W0l vhi mFe] -2}l HloflA] ol 5ol e,



O

OJ
4m
i

s ERe] 7 3

A B} gl s
R T A w2 9lef QA s
A4 2 A1 B ofefo] 212

e ER=—CERTI]

stream?2| 2elt ‘AiE ol W wfzied ad5h| 4iH

stream

j‘

2] o wjel, o Y2913 St BAIE o) golg7t Bk 2

[05% 259%]

o} 2= 2 HFE UlFehe TR uio] Mg EAske 2k Wil

[05% 254%]

tuple [05% 247%]

2| AEQ} H|SEE AR oL} 2| AEQ} thE A ShH AR

10, 20, 30, 40 # tuple_test H4E= EE 27

[
e

|-Ro} C}

oL =20

(a, b) = (10, 20)
a, b =10, 20

E
#TrEE

EXt Sske

mod 17



O with 42

Coflel

18 =&xiz%si= o

with statement

z23o] ZojAH open() g9} close() &

(o) Kel¥e= ey |
= G

wizof =
T-ES AMESE with 7420 &

# o E7|

with open("basic.txt", "w") as file:

# OFUO| RAES AL

[05% 258%]

% Aolo] e =7} Sofp]

2H) e AR Skt 57 A2 4 At old 49 with

2 v 4502 wlo] gl

file.write("Hello Python Programming...!")

# 29| 4HZ0| ELIH ool Falct.

xF o9l 3
X ool #al

syntax error [06% 273%]
=273 A3 Aol Waeks o,

T ©57h olowd s A7t Aao] BlX] gheth,

exception [06% 274%]

Hebe] @ F(runtime error),

L2 A ol sk 275 o,

try—except =22 A 7hs,

try:
number_input_a = int(input("&%
except:
# 11_/;_;

AH> "))



collef Xz

Coll2f 2|

OoE

O o7 |x| &2
AAH

O AEg|

™
°
im

exception handling [06% 275%]

olle)7} e A vle] oelrh A 4 5)

Ir

ol k%

[

FAE A= AL

p

BN
)
o
>~
%
BN
)

SR

T o2 ARgEl A9l E ARleke 712l
« try TRz ARS 9] A2lof] SebE 2

exception object [06% 295%]
o} 7F L w o o] PAH HHI} A= A,
' =

(] ] 8 ==
unix time [07% 326%]
AA #FZAUTCO)R 19709 1€ 1Y 04] 07 025 7|02 B 27} A=A
2 52 el 2,
module [07% 312%]
FEE BB THE 5 RS W5 FE Y

- B3 BE slolo] 7| RA 02 YyEl] g mE,

« ) WE: TR Ajgto] THEolM B3 BE,
Package Management System [07% 355%]
sholalo] o BES AX|T f AESHE Z2a,
pip(Python Package Index)& 442
entry point [07% 352%]

Al (main)ol2talte s, Ry Qlofofi] T2 o] XUHE o= .

extagsi=oo 19
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oclag

o ztoj=zqz|

=t ]

OO g

20 =xzsel=

o p

Uniform Resource Locator [07% 327Z%]

YlES1=0] 2pglo] ofefo] $1x|5H=A] Salat uf A= A,

encoding [07% 359%]

SR AL 7O ofd AL ThE A0 TS A A

A ASCII CODE
ooME 712 QIFY Walo= otAF | AKESHCE 0tAF(ASCII: American Standard Code
for Information Interchange, 0|2 M= w&t #E 25)= 7HIER Hizl= B2X 7|8t ¢!
Ao|H, 33742 Mo EXIEt 95712] £ 7Hs5E EAER 0|R0{M Ch

decoding [07% 362%]

AP HolHE Wiz E2= AL

ASCII =25

library [07% 343%]
AL g §4-5 Aaelo] Ak A

AL AE ke 2E.

framework [07% 343%]
gl WA B8 AU ARSI A, ag gl it 25
loC: Inversion of Control [07% 344%]

NEAZ) Hego] g 2E3he Alo] LukAl Alo] S54ld], olk vz 7|

A7} RHE P8 BEo] Agsks



[JHIAE [|0|E]

T Hto|L2] Hlo]Ef

O 245 X|gk
o279

A E EloleRfaler DaQIRIa S TEsk= Y ~
Hof HHO| Lelish= 2EO0| T2 YeiT, FUHY HOIE st= 20| 2lo|22fA, £ 55
(flow)& FEsh= 20| =771of w2t 2lo|=izf2), ZUelF= TSI,

\\\ //
text data [07% 359%]
WRH OB glollA] Qg o[ R AEARL, St HAl S S gk o

binary data [07% 361%]
EAE ouEz Aol W oS ofsfid 4= lom, AE oHEE ARt

r =l
)
met
+
30
rir
fn
)
vl

=
S SHa
OOP: Object Oriented Programming [08% 370%]

Z2a3e sk 7IMeR B sidtle AMleS WA TEaL, olilEs

SR 22 W AN AH| TR TS QAEH= 7|,

23 A} 2 1o yo) 54
N
Al e B #asencapsulation) ~
Hashs A X[ 22Tyl £ & oLz, AH|9 B, HlAs ZA QRN dAE
- QU ZFE AS Ysich R0 BRE ABCE Qe M7t &YmX| UER TEQ HAS
£ &3l510 BS5Hs 20ICt,

Vs
N

BankAccount ( (C

getAddr();

setMoney ()|
AL Habol ”ﬁb( f

HAH

[&M]
= o

accountNum
__money

[&=]
getAddr()
setMoney()

moneysil (% A

21 s=ste o 2



O
0x
P

O Zala

0
¥
Lo'E

22

Xt SHsl=
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inheritance [07% 406%]
i},
391 A= A7) 7k 7P T Qi WSt S 519] ZRlolA) Beiiol 9] 214

7} /\}Q_zﬂ- 2 0] ANEE 6]—1:}

m{m

FRIEE) AAE 7Rk 2 Skl (RHa]) AAIE YA sk BA

« H X (parent class, super class, A4¢] Zel2): g Seliiof AN B
9]-51-/\‘2 ‘:'g:]ZL— HEHi.

« ZA)(child class, sub class, 3}9] F2): U2 SAzRE Sz
Cl=i= g Ea

A% FHEENS WS ), FhelE olEu 2S4S wE AE} X5 4210

)
112
rlo
—L‘
il
N
=
do
2,
O
ru
>.
i)
N
ﬁ
iu)
o
=
°ﬁ
J&
ilo
A
rlr
uly
s
i

Magician Archer Warrior

class [08% 375%]

i
A
o
ox
1o
ok
paty

ARlo] LR W0} B4

A7) 2] A o] Bl

abstraction [08% 371%]

2ol Wagh AAvhe AAgaA A EHSH: A

SR AR, BE, AL SoRRE N Y Ee vlse A e A

2 ofu,



] ZHx| object [08% 371Z]

ofe] 714 438 7V 4 S T,

Person

o[Z: Halley
cpof: XX
talk()

laugh()

instance [08% 376%]

Zef2s 7RO 2 ghEol 2],

- E-EHA 7I|i.||, O|AE{A
LHS T il A= SAE 0I18510 7130t | #12 QUAHAR FHish £ U}, ZajA
= A7t 71Xz 71sS HAER £4o= Holsty, Hedt motct MMXt &= 22 Jistt
SHE TIKl= UABAES OHE £ UEE SiC ME0] E5| 2|t QA ARNE B0l 285
Of ABECE QIABIAE= XS T2 TJef o= 755t 7§H0]7| ti20|Ck

\

constructor [08% 377%]

2L 0|2
SR s olga e g

ié_ifz’_ T Tl
SeiA ol __init__olek= 8 W AAIE A o Ao AT
Qlet.
class Student:
def __init__(self, name):
self.name = name
Student("&Ad") # name &40 "RolY" ZAEE AHE
mES- N destructor [08% 378%]
QAEA7} 2 o) SEE

SxtERsi=mod 23



O HAE

[ majoly! w4

01 7HIX] ZHIE

[ 2Hzlo|l=

24 =x3=sie noy

method [08% 379%]
a7t A Qe

= ofe] 34, sltelt 3f4
private variable [08% 400%]

24312 9190 ¥
sfole el el Wt elRelA] AHgahe 3

i o5 (H o5 FHI= At

p AEEEEEEER Aef(gettenet MEi(setter) ~
QIS0|M DFSHHZ 2T HAE 4 Q== Hofsh= HlAS, Tiot oo TS eig 28t A

74
—o
1 HZASHK| Zot== SlT(217| TE) getter HAETH MASHH EiC,

SRl 1.

O [e]
AL Wl A ], JAAEA

)

garbage collector [08% 398%]

ol AR 7hsAdol gz HlolElE H|x el A Al AShe 2R,

22|

override [08% 409%]

HELO A AL v A

S A4 220 T ke AL



